



马丁·卡登先生是欧美军事历史界的著名作家，在《双身恶魔》一书中，他为读者们讲述了这个发生在地中海上空，交织着勇气、智谋、爱情与仇恨的传奇故事。

# 空中战斗机也会中“美人计”？ 美军利用敌人的妻子击落敌机！

二战中的地中海，  
美军轰炸机遭遇重创

这个神奇的故事要从1943年6月4日说起。这一天，美军轰炸机部队从北非起飞，空袭地中海的意大利小岛潘泰莱里亚。投下炸弹之后，庞大的轰炸机编队掉头返航。“邦尼·苏”号B-17受到重伤，远远地掉在队伍之后。机长哈罗德·费舍尔中尉正拼命地控制着这头步履蹒跚的巨兽，孤零零地向南方的基地飞去。

这时候，飞行员们发现一架美制P-38G型战斗机飞近。费舍尔中尉等到了救兵，喜出望外，他迅速打开超短波无线电，在战斗机联络频道上与这架P-38的飞行员取得了联系。经过一番交谈之后，战斗机飞行员同意护送跛脚的“邦尼·苏”号返回基地。随后，这架P-38战斗机调转机头，跟在了飞行堡垒的后方，摆出了贴身护卫的架势。

转眼之间，剧情发生了一百八十度的逆转——尾随的P-38战斗机猛烈开火，本来已经身受重伤的轰炸机立刻失去控制，往下方的地中海一头扎下去。

在飞机重重地撞击海面之前，费舍尔中尉竭尽全力地调整着飞机姿态，试图保持一个良好的水面迫降姿态。可惜的是，由于“邦尼·苏”号受到的损伤过于严重，机身在撞击水面的一瞬间解体碎裂，费舍尔中尉被惯性扯离了自己的座位，从驾驶舱前方碎裂的窗户中飞了出去！他挣扎着游上了水面，抱住了一块漂浮在水面上的飞机残骸，悲伤地发现其余机组人员全部牺牲。

最后，费舍尔中尉被赶到现场的英国救援人员捞起，送往北非的盟军控制区。

轰炸机被自家的P-38击落？  
是敌方瞒天过海

费舍尔中尉回到后方后，这个爆炸性的消息顿时把美国陆航搅得天翻地覆。所有人都指责费舍尔中尉信口开河，但一名情报官沃尔特·B·希金斯少校却发现了事情的疑点。在梳理了所有的细节以及手头获取的情报之后，他终于弄清楚了费舍尔座机遇袭事件的原委。

原来，就在费舍尔中尉遇袭的数周前，一架美军P-38G型战斗机出现罗盘故障，误降在意大利军队控制的撒丁岛，埃尔马斯机场之上。发现自己酿成大错之后，美军飞行员拔出腰间的点45口径手枪，试图破坏自己的飞机。但是已经太晚了，仅仅射出了几发子弹之后，这名飞行员就被一拥而上的意大利军警制服。意大利人马上将这架P-38G型战斗机视为至宝，将它开回本土进行大量的测试，并最终获取了飞机的主要性能数据。

这时候，一名叫加多·罗西的意大利飞行员提出了一个十分大胆的方案：美军轰炸机群来袭，一旦投弹完毕、掉头返航后，罗西就会驾驶这架P-38起飞升空，冒充盟军护航战斗机，猎杀那些重伤掉队的轰炸机。这条瞒天过海的计策可谓非常精妙：对盟军轰炸机飞行员来说，P-38是常见美军的主力护航战斗机，在罗西驾机接近时，没有任何人会产生哪怕一丁点疑问。

意大利空军高层很快批准了罗西的计策，将这架P-38战斗机分配给他使用。事实证明了罗西的猜想，在几个星期时间里他的计策屡屡得手，接连击落多架盟军轰炸机。在P-38威力巨大的机头火力之下，没有一名遭到袭击的美军轰炸机组成员能够活着返回基地——直到费舍尔中尉的出现。

遭人设局陷害，  
中尉提出“诱饵”战术

在获知自己遭人设局陷害之后，费舍尔中尉发誓一定要给死去的弟兄们报仇雪恨。费舍尔中尉向自己的上级，大队长比尔·霍尔上校提出了一个“诱饵”战术。

费舍尔中尉收集着各种各样关于这架“意大利P-38战斗机”的情报和传闻。经过一番努力之后，费舍尔中尉获知一个重要的情报——罗西的妻子吉娜·罗西没有和他在一起，而是身处阿尔及利亚的君士坦丁城——盟军控制区之内！转眼之间，费舍尔中尉的灵感迸发了，他当夜便赶赴君士坦丁城，登门拜访吉娜·罗西。美国大兵巧舌如簧，很快说服了这位黑发美女，把罗西的底细摸得一清二楚。

返回基地之后，费舍尔中尉将YB-40轰炸机开到了维护区，叫来地勤人员，用油漆一笔一划地把罗西太太的花容月貌描绘上去，再在下方写上醒目的大字“Gina(吉娜)”，这就等于给远在意大利的罗西一个信号——你老婆被我泡到了！

8月31日，盟军轰炸机部队再次从北非出击，空袭意大利比萨，费舍尔中尉驾驶着“吉娜”号YB-40跟在队尾。果真，一架P-38战斗机正从远处朝费舍尔中尉的YB-40飞来，飞行员对着驾驶舱内的费舍尔挥手。

这时候，费舍尔的耳机里传来一句话：“吉娜？这个名字不错啊，她是君士坦丁城的吗？”

这几个字有如一道高压电流直击费舍尔中尉：加多·罗西出现

了！

接下来，费舍尔中尉把话锋切回战斗机通讯频道，像所有在酒吧里厮混的美国大兵那样，向罗西大肆卖弄自己这段虚幻的“风流艳史”：他是如何在君士坦丁城闲逛、如何碰上了吉娜、如何靠着年少多金发动恋爱攻势、如何抱得美人归、如何过上同居生活，等等等等。

无线电的那一头，罗西的肺几乎气炸。看准时机，费舍尔中尉命令所有机枪手全力开火，不惜一切代价地挡住这个已经发疯的意大利人。最终，罗西的P-38被YB-40那猛烈的自卫火力撕成了碎片，向海面坠落。

轰炸机的机组乘员纷纷向下张望，看到这架遍体鳞伤的战斗机拖着长长的黑烟，迫降在波涛汹涌的地中海海面上，激起一团巨大的浪花。一切平息下来过后，失败的意大利人爬出驾驶舱，向天上的YB-40轰炸机恶狠狠地挥舞着拳头。

■来源：国家人文历史



关注三湘都市报微信  
看E报。